

# 攻坚之年看中国供给侧结构性改革如何突破

□新华时评

## “有形之手”别“越俎代庖”

□新华社记者 陈晨

凉皮5毫米宽,2毫米厚;肉夹馍烧饼的直径为110-130毫米……这是陕西省咸阳市近期出台的关于传统特色小吃技术规程的细节。这些地方标准出台后,叫好者有之,拍砖者有之,引发社会热议。

近年来,一些地方政府忙着为当地特色小吃制定标准。扬州炒饭、牛肉拉面陆续都有了制作标准。此次咸阳为特色小吃“量身打造”技术规范,也被当地视为推广传统美食的有效举措。

平心而论,为特色小吃制定技术规范,地方政府的出发点还是好的。长期以来,一些地方小吃制作水平良莠不齐、卖相千奇百怪,有的名不副实,甚至还砸了特色美食的招牌。

不过,凡事过犹不及。美食文化之所以博大精深,魅力之一正在于不同烹饪者对制作手法、食材选择、烹饪火候上的分寸拿捏,可以为食客提供不同的味觉体验。于是便有了各具特色的老字号、名招牌。即使是同一

款小吃,也有百花齐放的制作手法。在保持小吃特色风味等基本要求的前提下,这些本应是掌握在厨师和市场手中的“自由裁量权”,政府部门却要出面,制定细致入微的标准,也难免引发是否“越俎代庖”的争议。

近年来,各级政府部门不断推动简政放权。把该市场调节的坚决还给市场,是创建服务型政府、有效协调“两只手”关系的必然选择。尽管咸阳市质监局解释称,这仅仅是行业推荐标准,不具有强制性,但凉皮的厚度、烧饼的半径都要精确到毫米,政府部门确实有“越位”之嫌。毕竟,小吃好不好吃,归根结底,是群众的舌尖说了算,是市场说了算。

民以食为天,食以安为先。各级政府部门应把有限的监管力量,放在食品安全等重大民生问题上。在为企业做好服务的同时,加强行业监督,保障群众舌尖上的安全。这才是“有形之手”最该发力之处。至于肉夹馍烧饼的直径,就放手留给市场和厨师自主定吧。

(新华社西安3月20日电)

室内田径世锦赛

## 董斌三级跳夺冠

据新华社北京3月20日电 本赛季至今世界排名前两位的好成绩。本次室内世锦赛赛前,董斌被国际田联官网视为在该项目夺冠的最大热门。

19日的比赛中,董斌延续了之前的竞技状态,第一轮就跳出17米18确立领先。随后的比赛中,他又在第三轮和第五轮分别跳出17米29和17米33,最终以17米33的成绩强势夺冠。获得亚军的德国选手海斯成绩只有17米14。法国选手本·孔波雷以17米09获得第三。

轻松摘金。17米41和17米25也是本赛季至今世界排名前两位的好成绩。本次室内世锦赛赛前,董斌被国际田联官网视为在该项目夺冠的最大热门。

19日的比赛中,董斌延续了之前的竞技状态,第一轮就跳出17米18确立领先。随后的比赛中,他又在第三轮和第五轮分别跳出17米29和17米33,最终以17米33的成绩强势夺冠。获得亚军的德国选手海斯成绩只有17米14。法国选手本·孔波雷以17米09获得第三。

宽松货币政策,但全球经济仍陷入低增长困境,债务高企、贸易减缓、劳动生产率放缓。这些问题背后虽有周期性因素,但深层次原因还是结构性问题。

不少与会专家认为,当前中国国内经济运行中遇到的重化工业产能过剩、投资边际拉动效用减弱等种种问题与挑战,深层次原因同样也是结构性的,主要表现在供给与需求不匹配、不协调和失衡。

“解决这些问题,难以单纯依靠需求扩张和刺激政策,必须推进供给侧结构性改革,用改革的办法矫正价格和市场扭曲,提高资源配置效率,推动经济在更高水平上重新平衡。”国务院发展研究中心副主任王一鸣说。

供给侧结构性改革是一项长期任务,不可能毕其功于一役。今年政府工作报告明确,要抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板。与会代表认为,去产能位居五大任务之首,涉及“员工安置与再就业”等诸多焦点问题,值得高度关注。

工信部副部长冯飞表示,去产能要注重发挥市场的矫正作用,通过市场的优胜劣汰、公平竞争机制出清真正不具有竞争力的产能,可以通过环保、能效、安全、质量和技术五方面标准加速落后产能退出。同时,治理产能过剩必须要标本兼治,既关注当前去产能工作,又要着眼于长效机制建设。

他强调,在去产能具体处置过程中,要多兼并重组、少破产清算。中央设立专项奖补资金,重点用于职工分流安置,解决好职工的转岗、技能培训等方面问题。

从经历过增长阶段转换期的经济体情况看,产能过剩并非中国特有的挑战。野村控股株式会社会长古贺信行说,上世纪90年代,日本经济增速放缓并出现产能过剩等问题,当时日本政府采取了一系列财政刺激措施,同时为了维持就业对一些“僵尸企业”进行救助,在去产能去杠杆方面停滞不前,付出了生产效率下降、不良贷款增加等代价。

此后,日本开始重视“僵尸企业”问题,但依赖债权人免除债务、裁员、减薪等减轻企业负担,一些企业经营暂时好转但并不具有长远解决问题的能力。因而2000年以后,日

本企业间的价格战日益激烈,引发了严重的通货紧缩。

古贺信行表示,从日本的经验中,人们可以总结不少化解产能过剩的经验教训。比如,要实现资源在产业间的重新配置,就必须让没有竞争力的企业尽快退出市场,而企业“重获新生”不仅要削减成本,更关键的是要加强研发,提高劳动生产率。

赢创工业集团董事长兼首席执行官英凯师认为,除了淘汰落后产能,中国作为制造业大国促进传统产业转型升级同样迫切,应通过研发获得技术优势,把创新作为产业核心竞争力,解决供应过剩与供应短缺并存的问题。

(新华社北京3月19日电)



3月19日,采茶姑娘在为观光游客表演采茶歌舞。  
当日,“2016年春伦集团开春第一采”采茶活动在福州市晋安区宦溪镇的春伦休闲观光生态茶园举行,采摘用来制作2016年福州首批茉莉花茶的茶叶。  
新华社记者 魏培全 摄

□科技

## 新设备可提前30秒发现司机瞌睡征兆

据新华社东京3月20日电(记者 华义)司机因疲劳而打瞌睡可能酿成重大事故。日本研究人员最新开发出一种防司机瞌睡的设备,可实时监测司机心率,提前30秒发现瞌睡征兆。这种设备有望今年就投入使用。

日本京都大学等机构的研究人员开发的这套设备,利用心率感应器实时监测司机心率,并将数据无线传输到外部监测程序中。它可提前30秒监测出司机瞌睡征兆,并发出警报音。在试验中这套系统的准确率超过80%。研究人员接下来计划将其设计成可穿戴设备。

研究人员说,实时监测司机心率数据还有更广泛的应用,比如对司机突发心脏病等进行预警。

□新华社记者 王希 韩洁 石昊

今年是我国全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。广受各方关注的供给侧结构性改革如何破题?怎样推动各项政策措施落地?参与19日在北京举行的“中国发展高层论坛2016”经济峰会的中外嘉宾贡献了自己的思考。

“中国推进供给侧结构性改革是对全球经济和中国经济自身不断反思的现实选择。”国务院发展研究中心宏观经济研究部副部长陈昌盛说。

他表示,国际金融危机发生以来,主要经济体实施了史无前例的

全国“扫黄打非”办公室

## 严厉整治网络直播平台涉“黄”问题

新华社北京3月20日电(记者 史竞男)记者20日从全国“扫黄打非”办公室获悉,针对近期网络直播类平台出现的涉“黄”涉“低俗”情况,全国“扫黄打非”办公室组织相关部门深入查处,严厉打击顶风制作传播淫秽色情信息的网络直播平台,进一步清朗网上空间。

据介绍,全国“扫黄打非”办公室已协调部署有关部门,严肃处理了斗鱼“直播造人”等涉嫌传播淫秽视频事件中的责任人和责任单位,对各大直播平台加大监测力度,督促各地严肃处理违规直播平台,追究相关人员和单位的法律责任,对情节严重的直播平台,协调有关部门予以停业整顿直至关闭。

全国“扫黄打非”办公室有关负责人强调,在“净网2016”行动中,将开展对网络直播平台的专项整治工作。对通过网络直播平台上有害信息者,坚决落地查人;对允许或者放任他人自己所有或管理的平台上制“黄”传“黄”的互联网信息服务企业,坚决依法打击。通过对违法主体的责任追究,特别是刑事责任的追究,督促网络直播平台全面落实安全管理主体责任,有力震慑网上涉“黄”涉“非”违法犯罪活动。

**感冒药应只选用一种 叠加服药副作用大**

专家表示: 春季常见的呼吸类疾病 以病毒性感冒为主

- 治疗感冒的药物种类繁多
- 成分都相似

叠加服用,可能放大副作用 甚至引起毒性反应

成人和儿童 用药不同

儿童要用 小儿感冒药

不能随意减量 减少儿童感冒药 的用量

过期的药物 易变质 不能服用 除了药效降低了 副作用可能更多

新华社 (大阳) 摄

## 信阳市气象局关于开展2016年度防雷装置安全检测工作的通告

各有关单位:

为加强我市防雷减灾工作,保障公共安全和人民群众生命财产安全,促进经济社会健康发展,根据《中华人民共和国气象法》、《气象灾害防御条例》、《防雷减灾管理办法》(中国气象局令第24号)和《河南省气象条例》、《河南省防雷减灾实施办法》等有关法律法规和规章的规定,结合我市实际情况,现就我市2016年建筑物防雷装置安全检测有关事项通告如下:

一、实施机构

信阳市气象主管机构负责浉河区、平桥区、羊山新区、南湖湖管理区、上天梯管理区、鸡公山管理区、信阳工

业城等区域内的防雷装置安全检测的组织实施;各县气象主管机构负责本县防雷装置安全检测的组织实施。

二、检测范围

根据《河南省防雷减灾实施办法》和中国气象局《防雷减灾管理办法》的规定,必须安装防雷装置的以下建筑物、场所或设施,都要进行检测:

(一)建筑物防雷设计规范规定的一、二、三类防雷(构)筑物;

(二)石油、化工、易燃易爆物资和危险品的生产、贮存场所;

(三)电力生产设施和输配电系统;

(四)重要的计算机设备和网络系统、通信设施、广播电视设施;

(五)大型物资仓库、高空娱乐游乐设施和交通运输、医疗卫生、金融证券等公共服务机构的主要设施,各级文物保护单位;

(六)学校、宾馆、大型娱乐场所等人口聚集场所;

(七)法律、法规和规章以及国家和本省技术规范规定应当安装防雷装置的其他场所和设施。

三、有关要求

(一)投入使用后的防雷装置实行定期安全检测制度。防雷装置应当每年检测一次,其中易燃易爆物品和化

学危险品的生产、储存设施和场所的防雷装置应当每半年检测一次。

(二)即日起,各防雷装置使用、维护、产权单位应主动向具有防雷装置检测资质的机构申报,接受检测。

四、法律责任

拒不接受检测或经检测不合格拒不整改的,气象主管机构将依据《防雷减灾管理办法》和《河南省防雷减灾实施办法》等有关规定予以处罚,因此造成国家财产重大损失和人身伤亡的,依法承担赔偿责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

信阳市气象局  
2016年3月17日

## 声明

●兹有新县金山旅行社工商银行开户许可证(编号为:4910-00772938,核准号为J5161000073801)不慎遗失,特声明作废。

●兹有新县金山旅行社机构信用证(编号为:G104115230007380738072)不慎遗失,特声明作废。

●兹有新县金山旅行社财务专用章不慎遗失,特声明作废。

## 公告

浉河南岸琵琶山区域5、6、7、8、18、19、20、7个居民组位于浉河南岸十三宗地项目施工区,现征地拆迁工作已近尾声,将于近期开工建设。区域内的坟墓请尽快迁移,现将有关事项公告如下:

一、迁坟规定:按照《信阳市浉河区琵琶山区域(十三宗地)建设项目土地房屋征收补偿安置方案》执行。

二、迁坟期限:自公告发布之日起至2016年6月20日止。请上述范围内坟墓的坟主在公告日期内到五星办事处浉河南岸十三宗地征地拆迁指挥部办理迁坟手续,逾期未迁的,将视为无主坟处理,特此公告。

信阳市浉河区五星办事处浉河南岸十三宗地征地拆迁安置指挥部  
2016年3月19日

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

勤劳 万事如意

舞词 周松晓作

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民网 中国网络电视台